

Любовь. Влюбленность.



Задание на урок

1. Прочитайте презентацию;
2. Попробуйте выступить в роли экспертов, обсудите темы любви и влюбленности со своими близкими:
 - предложите свои 3 отличия «любви» и «влюблённости»;
 - подберите 3 высказывания (цитаты) о любви;
 - сформулируйте свое понятие «любовь» на основе своих собственных чувств.

Запишите ответы и направьте в ГИС СОЛО/занесите в кабинет 3209.

Из стихотворения А.С. Пушкина «Я помню чудное мгновенье»

Я вас любил: любовь ещё, быть может,
В душе моей угасла не совсем;
Но пусть она вас больше не тревожит;
Я не хочу печалить вас ничем.
Я вас любил безмолвно, безнадежно,
То робостью, то ревностью томим;
Я вас любил так искренно, так нежно,
Как дай вам Бог любимой быть другим



Существует легенда о том, что когда-то на Земле жили прекрасные телом, умные и талантливые люди. Каждое существо соединяло в себе сразу два пола. И возгордились они, возомнили себя выше бога. И тогда разгневался на них бог и послал на Землю молнию, которая разрезала каждого человека на две части: мужчину и женщину. Потом все половинки перемешались. И с тех пор каждая из них бродит по Земле и ищет свою вторую половинку. Если половинки находят друг друга, то они обретают истинное счастье — **ЛЮБОВЬ.**



Любовь выступает одной из трёх главных добродетелей христианства наряду с верой и надеждой

Любовь — чувство, свойственное человеку, глубокая привязанность и устремлённость к другому человеку или объекту, чувство глубокой симпатии. **Важно!** Для обретения настоящей любви люди должны научиться жертвовать своими интересами.



Влюблённость — сильное положительно окрашенное чувство (комплекс чувств), направленное на другого человека.

Влюбленность обычно возникает сразу и наиболее ярко ощущается в начале знакомства и отношений. **Любовь**, в свою очередь, развивается постепенно. Она требует от обоих партнеров определенных усилий и преданности друг другу.

Симпатия – это когда нравится внешность, влюблённость – когда нравится внешность и характер, любовь – это когда нравятся даже недостатки.

Петр и Феврония



Петр и Феврония - русские православные святые.

Сведения о Петре и Февронии происходят из «Повести о Петре и Февронии Муромских» — одной из вершин древнерусской литературы XVI века.

Согласно сказанию, за несколько лет до княжения Пётр убил огненного змея, но испачкался его кровью и заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. Князю во сне было открыто, будто его может исцелить дочь «древолозца» (бортника), добывавшего дикий мед, Феврония, крестьянка деревни Ласково в Рязанской земле. В одном из крестьянских домов в селе Ласково близ Рязани гонец, посланный на поиски врача для заболевшего князя Петра Муромского, увидел странное зрелище: за ткацким станом сидела дева и ткала холст, а перед нею скакал заяц. Говоря загадками, Феврония испытывала гостя на знание «языка мудрости». Первое иносказание Февронии «плохо, когда дом без ушей, а горница без очей» содержало сообщение о том, что Феврония — незамужняя девушка, не имеющая ребёнка^[4]; у неё есть заяц, но нет собаки: «Если бы был в нашем доме пес, то учуял бы, что ты к домуходишь, и стал бы лаять на тебя: это — уши дома. А если бы был в горнице моей ребёнок (текстовые варианты „отроча“, „детище“), то, увидев, что идешь в горницу, сказал бы мне об этом: это — очи дома» Феврония в качестве платы за лечение пожелала, чтобы князь женился на ней после исцеления, князь пообещал на ней жениться. Феврония исцелила князя, однако он не сдержал своего слова, поскольку Феврония была простолюдинкой. Но в процессе лечения Феврония намеренно не залечила один струп на теле князя, из-за чего болезнь возобновилась, Феврония вновь вылечила Петра, и он был вынужден жениться на ней.

День Петра и Февронии (8 июля)

Когда Пётр наследовал княжение после брата, бояре не захотели иметь княгиню простого звания, заявив ему: «Или отпусти жену, которая своим происхождением оскорбляет знатных барынь, или оставь Муром». Князь взял Февронию, и на двух кораблях они отплыли по Оке. В Муроме же началась смута, многие пустились домогаться освободившегося престола, начались убийства. Тогда бояре попросили князя с женой вернуться. Князь и княгиня вернулись, и Феврония в дальнейшем сумела заслужить любовь горожан. В преклонном возрасте приняв монашеский постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния, они молили Бога, чтобы им умереть в один день, и завещали тела их положить в одном гробу, заранее приготовив гробницу из одного камня, с тонкой перегородкой. Скончались они в один день и час. Сочтя погребение в одном гробу несовместимым с монашеским званием, их тела положили в разных обителях, но на следующий день они оказались вместе.

День семьи, любви и верности – 8 июля



В России установлено 89 памятников Петру и Февронии



Пример семейной жизни оставили нам император Николай II (последний российский император) и его супруга императрица Александра Фёдоровна.

Так как император часто отсутствовал, то супруги обязательно писали друг другу нежные письма, из которых мы можем познакомиться с уроками семейной жизни.



«Секрет счастья — это **внимание друг к другу**. Счастье жизни составляется из отдельных минут, из маленьких, быстро забывающихся удовольствий от поцелуя, улыбки, доброго взгляда, сердечного комплимента и бесчисленных маленьких, но добрых мыслей и искренних чувств. **Любви тоже нужен её ежедневный хлеб**».

«Долгом в семье является **бескорыстная любовь**. Каждый должен **забыть свое «я»**, посвятив себя другому. Каждый должен винить себя, а не другого, когда что-нибудь идет не так. Необходимы выдержка и терпение, нетерпение же может все испортить. Резкое слово может на месяцы замедлить слияние душ. С обеих сторон должно быть желание сделать брак счастливым и преодолеть все, что этому мешает. Самая сильная любовь больше всего нуждается в **ежедневном ее укреплении**. Более всего непростительна грубость именно в своем доме, по отношению к тем, кого мы любим».

«Женщина должна быть **великодушной и добросердечной**. Женщина, чье сердце не трогает вид горя, которая не стремится помочь, когда это в ее силах, лишена одного из главных женских качеств, которые составляют **основу женского естества**».

